

中国共产党阜阳市律师行业委员会

阜律党〔2021〕7号

印发《关于在全市律师行业开展党史学习教育暨庆祝建党100周年“七个一”活动实施方案》的通知

各律师事务所党支部：

现将《关于在全市律师行业开展党史学习教育暨庆祝建党100周年“七个一”活动实施方案》印发给你们，请结合工作实际，认真贯彻落实。

中国共产党阜阳市律师行业委员会

2021年5月11日

关于在全市律师行业开展党史学习教育 暨庆祝建党 100 周年“七个一”活动 实施方案

2021 年是中国共产党建党 100 周年，是十四五开局之年，共产党的一百年是矢志践行初心使命的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。为开展好党史学习教育，隆重庆祝建党 100 周年，市律师行业党委决定在全市律师行业开展党史学习教育暨庆祝建党 100 周年“七个一”活动，依据《中共中央关于在全党开展党史学习教育的通知》（中发〔2021〕6 号）、《中共安徽省委关于开展党史学习教育的实施意见》（皖发〔2021〕7 号）及《中共安徽省律师行业委员会关于在全省律师行业开展党史学习教育的实施方案的通知》（皖律党〔2021〕2 号）文件精神，根据市司法局党组统一安排，结合我市律师行业实际，制定如下实施方案。

一、充分认识开展党史学习教育的重大意义

中国共产党领导中国人民走过的百年历程，是光荣辉煌的一百年，也是艰苦卓绝的一百年；是奠基立业的一百年，也是开辟未来的一百年。在一百年的接续奋斗中，党领导人民创造了伟大历史，铸就了伟大精神，形成了宝贵经验，使中华民族迎来了从

站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，创造了中华民族发展史、人类社会进步史上的伟大奇迹。

习近平总书记高度重视学习历史特别是党的历史，强调中国共产党的历史是一部丰富生动的教科书，是中国近代以来历史最为可歌可泣的篇章，要倍加珍惜党的历史，深入研究党的历史，认真学习党的历史，全面宣传党的历史，充分发挥党的历史以史鉴今、资政育人的作用。当前，我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期，世界正经历百年未有之大变局，在这重大历史时刻，组织开展党史学习教育，对于总结历史经验认识历史规律、掌握历史主动，对于传承红色基因、牢记初心使命、坚持正确方向，对于深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步统一思想、统一意志、统一行动，建设更加强大的马克思主义执政党，在新的历史起点上奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，具有重大而深远的意义。

二、明确开展党史学习教育的目标要求

开展党史学习教育，要坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，认真学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神，紧紧围绕学懂弄通做实党的创

新理论，坚持学习党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史相贯通，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，引导广大党员律师增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。开展党史学习教育，要突出学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，教育引导广大党员律师学党史、悟思想、办实事、开新局。通过党史学习教育，进一步感悟思想伟力，增强用党的创新理论武装全党的政治自觉；进一步把握历史发展规律和大势，始终掌握党和国家事业发展的历史主动；进一步深化对党的性质宗旨的认识，始终保持马克思主义政党的鲜明本色进一步总结党的历史经验，不断提高应对风险挑战的能力水平进一步发扬革命精神，始终保持艰苦奋斗的昂扬精神；进一步增强党的团结和集中统一，确保全党步调一致向前进。

三、准确把握开展党史学习教育的学习内容

根据中央统一部署和省委、市委要求，党史学习教育贯穿2021年全年，面向全体党员开展学习教育实践，注重融入日常、抓在经常。从党中央召开党史学习教育动员大会开始到“七一”庆祝中国共产党成立100周年大会，以全面学习党史为重点，特别是要深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，从庆祝大会到总结大会，重点学习习近平总书

记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神，以此为指导不断深化对党的历史的理解和把握，加深对党的理论的理解和认识。

一是深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程。通过学习，深刻铭记我们党走过的光辉历程、付出的巨大牺牲、展现的巨大勇气、彰显的巨大力量，深刻认识中国共产党的领导、中国特色社会主义道路是历史的选择、人民的选择，不断增强继往开来走好新时代长征路的自觉性、坚定性。

二是深刻认识中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献。通过学习，牢牢铭记我们党为实现国家富强、民族振兴、人民幸福和人类文明进步事业作出的伟大历史贡献，深刻认识中国共产党是中国人民和中华民族的主心骨，没有中国共产党就没有新中国，就没有中国特色社会主义，就没有中华民族的伟大复兴。

三是深刻感悟中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨。通过学习，始终牢记为了谁、依靠谁、我是谁，牢记人民是真正的英雄，是我们党执政的最大底气，自觉坚持人民立场、践行群众路线，永远和人民群众同呼吸、共命运、心连心，不忘初心、牢记使命、永远奋斗。

四是系统掌握中国共产党推进马克思主义中国化形成的重大理论成果。通过学习，深刻认识马克思主义是我们立党立国之

本，在当代中国坚持和发展马克思主义，必须坚持不懈用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

五是学习传承中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神。通过学习，始终牢记革命理想高于天、崇高精神永不过时，高度珍视精神财富、自觉继承革命传统、传承红色基因、补足精神之钙，在具有许多新的历史特点的伟大斗争中，不断书写中国共产党人新的精神史诗。

六是深刻领会中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验。通过学习，充分认识中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”，深刻汲取我们党坚持真理、修正错误的经验教训，统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，认清形势、把握规律、抓住机遇、应对挑战，为实现第二个百年奋斗目标而接续奋斗。

四、开展学习党史教育要突出的重点任务

一是开展专题学习，举办庆祝建党100周年“七个一”系列活动。学深学透习近平《论中国共产党历史》《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》等4本指定学习材料，学好用好《中国共产党的100年》以及《中华人民共和国简史》《改革开放简史》《社会主义发展简史》等重要参考材

料。组织开展一次党史学习教育轮训、一场党员律师暨青年律师演讲比赛、一次学习党的光辉历程红色之旅、一次重温入党誓词、一次读党史书籍及主题征文活动、一次党史学习教育交流联谊座谈会、一次表彰活动。

二是加强政治引领。围绕庆祝中国共产党成立 100 周年主题开展研究宣传，引导广大律师树立正确的党史观。在全市律师行业广泛开展“四史”宣传教育，普及党史知识，推动党史学习教育深入群众深入基层、深入人心。

三是组织专题培训。把党史学习教育作为律师培训重要内容，将本次学习教育的主要内容纳入年度教育培训。组织好党员骨干律师的专题培训，充分运用红色资源开教学，注重发挥线上优势开展学习培训，积极参加党史学习教育网上专题班，充分运用好新媒体平台。

四是开展“我为群众办实事”实践活动。把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容，将学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来把学习成效转化为工作动力和成效。组织广大党员律师继承发扬优良传统，结合实际，立足做好本职工作，推动解决群众最关心最直接最现实的利益问题，始终保持党同人民群众的血肉联系，展示新时代共产党人的良好风貌。

五是召开专题组织生活会。要召开严肃认真形式多样的专题组织生活会，开展党性分析，交流学习体会。

五、强化开展党史学习教育的组织领导

一是成立组织领导机构。市律师行业党委成立党史学习教育领导小组，局党组成员、副局长、市律师行业党委书记牛满荣担任组长，市律师行业党委其他班子成员担任成员。全市律师行业党史学习教育在领导小组的领导下进行。领导小组下设办公室，办公室设在市律师行业党委办公室，具体负责日常工作。各律师事务所党组织也要成立相应领导机构切实加强对党史学习教育的组织领导。

二是压紧压实工作责任。全市律师行业要把党史学习教育作为一项重大政治任务，紧紧抓在手上，各律师事务所组织主要负责同志亲自抓、率先垂范，履行好第一责任人，高标准高质量完成党史学习教育各项任务。

三是加强督促指导。市律师行业党委学习教育领导小组将组建巡回指导组，加强各律师事务所党组织学习教育开展情况的督促指导，把学习党史同总结经验、照现实推动工作结合起来，把学习成效转化为工作动力和工作成果，防止学习和工作“两张皮”。

四是把握正确导向。坚持马克思主义历史观，牢牢把握党的历史发展的主题和主线、主流和本质，以两个史决议和党中央有

关文件精神为依据，正确认识党史上的重大事件、重要人物、重要会议等，旗帜鲜明反对历史虚无主义，坚决抵制歪曲和丑化党的历史的错误倾向，树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观，织密织牢意识形态安全“防护网”。

五是做好宣传报道。深入宣传党中央精神和省委市委有关部署，宣传党史学习教育的重大意义、目标任务和基本要求，宣传全省律师行业学习教育进展成效、新鲜经验和创新做法。坚持线上线下相结合、网上网下共发力，倾力打造高质量融媒体学习教育产品，大力营造党史学习教育的浓厚论氛围。

六是务求取得实效。发扬马克思主义优良学风，注重实际效果。要做好结合文章，着力推动工作、促进发展，增强党史学习教育的针对性和实效性。要做到规定动作不漏项，自选动作有特色，结合律师行业实际，坚持统筹兼顾，贯通融合学党史、抓整改、正作风，一体化推进党史学习教育、中央及省委巡视反馈问题整改和新一轮深化“三个以案”警示教育、律师行业突出问题专项治理，把学习教育的成果转化为开新局、起好步的强大动力，为开创新阶段现代化实力阜阳、大美阜阳建设新局面贡献力量。